

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) НФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVII г. издания
№ 28 (1356)

Воскресенье,
4 апреля
1948 года
Цена 15 коп.

Извещение

Олонцкий районный комитет коммунистической партии (большевиков) сообщает делегатам, что X-я районная конференция начнет свою работу в 5 часов вечера 10 апреля 1948 года в помещении городского театра (г. Олонец).
Регистрация делегатов в оргинструкторском отделе РК КП(б) с 10 часов утра.

Шире предмайское социалистическое соревнование

Всю республику облетел призыв передовых предприятий Петрозаводска о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу всенародного праздника 1-е Мая.

У советского народа стало благородной традицией отмечать революционные праздники самоотверженным стахановским трудом, — пишут в своем обращении рабочие Онежского металлургического завода. — Патриотическая забота о процветании Родины — вот что движет всеми помыслами стахановцев и стахановок нашей промышленности.

Вот почему и на этот раз сразу, как только раздался клич, в предмайское соревнование начали вступать трудящиеся самых различных профессий — бумажники, швейницы, полиграфисты, слюдяники, лесорубы, возчики, колхозники и колхозницы.

Вступают в соревнование за достойную встречу 1-го Мая и трудящиеся нашего района. Уже приняли на себя предмайские социалистические обязательства рабочие Ильинского лесозавода, Видлицкого промкомбината, Олонцкой разнотипографии и других предприятий.

Предмайское социалистическое соревнование должно широко развернуться на лесных предприятиях района. В лесу наступил сейчас завершающий этап зимнего сезона. Образцово провести этот завершающий период лесозаготовок, как можно дольше использовать санный путь, успешно закончить зимний сезон и од-

новременно хорошо подготовиться к лесосплаву — вот за что призваны бороться в предмайском соревновании работники лесной промышленности. Тысячи дополнительно заготовленных и вывезенных кубометров древесины будут лучшим подарком Родине к празднику.

Рыбацкие колхозы района вступают в ближайшее время в наиболее ответственный период промыслового года — весеннюю путину. В предмайские дни они должны, борясь за богатые уловы рыбы, не забывать и о предстоящей путине, предусмотреть все до мелочей в подготовке к ней.

Наши колхозники и работники сельского хозяйства предмайские дни должны ознаменовать завершением всех подготовительных работ к севу.

Партийные и профсоюзные организации должны возглавить соревнование. Нужно так поставить массово-политическую работу среди трудящихся, так направить деятельность хозяйственных и общественных организаций, чтобы предмайское социалистическое соревнование действительно стало массовым, чтобы соревнующимся были созданы все условия для успешной работы и чтобы каждый соревнующийся постоянно чувствовал ответственность за выполнение принятых обязательств.

Трудящиеся Олонцкого района! Вступайте в предмайское социалистическое соревнование! Ознаменуйте всенародный праздник новыми успехами в труде!

Мероприятия по культурному обслуживанию колхозов в период подготовки и проведения сева

Районный культпросветотдел разработал мероприятия на период подготовки и проведения весеннего сева, которые утверждены на исполкоме райсовета и обсуждены на семинаре культпросветработников.

В период подготовки намечено в 23 колхозах открыть красные уголки, подобрав красноугольцев из числа местного актива.

Около правлений колхозов, у дорог, ведущих к месту работы бригад и звеньев установить доски показателей, советам избителен организовать регулярный выпуск „Боевых листов“ и листовок „Молний“, организовать в кол-

хозах боевое социалистическое соревнование.

В период проведения весеннего сева вся культурно-массовая работа будет перенесена непосредственно в поле. Агитбригада Дома культуры обслужит концертами колхозы Олонцкого, Рыпущкальского, Ильинского и Тукенского сельских советов. Кроме того с концертами в колхозах выступают драматические кружки избителен.

В отдаленные колхозы направлены уже 50 передвижных библиотечек с набором сельскохозяйственной, политической и художественной литературы.

л. шуйский.

Первому маю — достойную встречу

В соревнование вступают ильинские лесопильщики

Ильинский лесопильный завод задание первого квартала выполнил на 200 процентов, дав стране сверх плана больше 2.000 кубометров пиломатериалов.

На днях на заводе состоялся митинг, на котором были подведены итоги работы за первый квартал и зачитано обращение рабочих Соломенского лесопильного завода о развертывании предмайского социалистического соревнования.

Горячо одобрив ценный почин, ильинские лесопильщики также решили достойно встретить всенародный праздник 1-е Мая и принять обязательство к 5 июня завершить полугодное задание по лесопилению и к 10 июня — по выпуску яичной тары. Сверх полугодного задания выпустить валовой продукции на 93 тысячи рублей. Закончить капитальный ремонт завода на 5 дней раньше срока.

И. АФАНАСЬЕВ.

Выполним план на 135 процентов

Включился в предмайское социалистическое соревнование коллектив работников Олонцкой типографии. В принятом на общем собрании социалистическом обязательстве наборщицы, печатницы и другие работники типографии дали слово выполнить апрельский план по выпуску печатной

продукции на пять дней раньше срока и до конца месяца выпустить сверх плана продукции еще на 35 процентов. Увеличить план реализации на 15 процентов, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 10 процентов, улучшить ее качество.

К. КАРАХАЕВА.

Ликвидируем отставание

Состоялось общее собрание по обсуждению обращения коллектива Онежского машиностроительного завода в Олонцкой разнотипографической артели.

Подводя итоги выполнения производственного плана за первый квартал, председатель артели т. Иванов отметил, что по изготовлению кож артель план первого квартала выполнила на 120 процентов, по пищевого изделия — на 150 процентов. Однако в целом по артели квартальный план выполнен только на 94 процента.

Лучших результатов добились Видлицкая сапожная мастерская, выполнившая квартальное задание на 134 процента, Рыпущ-

кальская — на 162 процента, Коверская — на 125 процентов.

Не выполнили задания швейная, деревообрабатывающая, портновская мастеровские.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив разнотипографической артели обязался, успешно выполнив апрельский план, ликвидировать за этот месяц и отставание за первый квартал, выпустив готовой продукции на 114 рублей. Поднять производительность труда рабочих на 3 процента, организовать техническую учебу для молодых мастеров, не допускать случаев брака в работе.

За высокий урожай 1948 года

Обязательство огородниц Ильинского совхоза

Отвечая на призыв алтайцев, наше овощеводческое звено Ильинского совхоза так же включилось в социалистическое соревнование за новый подъем сельского хозяйства в 1948 году и взяло на себя обязательство вырастить в этом году картофеля и овощей в 2,5 раза больше, чем в 1947 году. Средняя плановая урожайность овощей нам установлена 115 центнеров с гектара. Мы обязуемся собрать капусты не менее 150 центнеров с гектара, моркови — 120, столовой свеклы — 100, брюквы — 120, огурцов и помидоров 80 центнеров с гектара. Картофеля соберем по 200 центнеров с гектара, при плане 150.

С этой целью проведем полный комплекс агротехнических мероприятий. Закрепленный за нами земельный участок овощного севооборота, закрытый грунт и утепление грядки используем полностью и не дадим пустовать ни одному квадратному метру земли. Весной внесем на всю площадь 50 тонн навоза, кроме того на капустное поле вывезем по 30 тонн фекалия, а под корнеплоды и картофель внесем по 5 центнеров золы на гектар. План

вывозки на поля местных удобрений наше звено уже выполнило полностью.

С 20 марта приступили к закладке парников. Учитывая, что старая парниковая земля заражена грибами „черной ножки“, заменили ее новой. В этом году применим также выращивание рассады в торфо-навозных горшках.

Тщательно подготовим к севу семенной материал, некондиционных семян к посеву не допустим. Перед посевом сами определим вехожесть. Проведем яровизацию картофеля по методу Лисенко.

Весенний сев проведем в сжатые сроки. Ранней весной поседем морковь, свеклу, лук. К 20 мая высадим капусту и брюкву, к 25 мая посадим картофель, а к 5 июня — теплолюбивые растения.

Летом обеспечим трехкратную междурядную обработку всех культур — проведем прополку, рыхление и окучивание.

Развернув социалистическое соревнование и повысив производительность труда, овощное хозяйство превратим в доходную отрасль.

М. МАКСИМОВА — звеньевая.



В подмосковных теплицах и лабораториях зонального института зернового хозяйства нечерноземной полосы создаются новые сорта многолетней пшеницы.

Одновременно ведется работа по скрещиванию однолетних томатов с многолетними.

Скрещивание однолетних томатов с многолетними позволяет создать зимостойкий сорт томата, который с успехом будет выращиваться в колхозах северных районов страны.

На снимке: лаборантка В. Куракина за прививкой помидор к древовидному растению цифомандра.

Фото В. Соболева. Прессклише ТАСС

Усилить темпы колхозного строительства

После освобождения нашего района сельские и колхозные строители провели значительную работу по ликвидации тех разрушений, которые причинили немецко-финские захватчики. Построено и восстановлено более 250 жилых домов колхозников, 60 с лишним жилищно-бытовых и хозяйственных построек, ликвидированы землянки, в которых жили колхозные семьи.

Все послевоенные годы успешно справляются со строительством колхозы Обжанского, Куйтежского и Видлицкого сельских советов. В деревне Самбатукса, Куйтежского сельсовета, больше всего пострадавшей за войну, построено уже 37 новых домов, много общественных построек: 35 домов, клуб, здание правления колхоза, 2 телятника выстроены после войны в колхозе „Красный Путиловец“, Обжанского сельсовета.

Совсем иная картина в колхозе имени Мазурука, Погран-Кондушского сельсовета. Село разрушено. Здесь нет скотного двора. А отсутствие крытого тока не раз служило большой помехой в работе во время уборочной страды. Председателя колхоза т. Титова ма-

ло тревожит такое положение. Колхозники артели имени Кирова, Большегорского сельсовета, в первое время взялись было за строительство, специальную бригаду выделили, но дальше дело не пошло.

Председатели правлений этих колхозов не проявляют заботы о восстановлении хозяйств своего колхоза, не помогают индивидуальным застройщикам. Они не поняли, что улучшение жилищно-бытовых условий колхозников во много раз повышает производительность труда. Ведь недаром говорят: „когда весело живется, тогда и работа спорится“. Они не понимают, очевидно и того, какое значение имеет содержание скота в хорошем, теплом помещении.

Неудовлетворительно идет в колхозах работа по строительству зерносушилок и зернохранилищ. А ведь есть немало случаев, когда зерно хранится в плохих помещениях.

Для того, чтобы выполнить план строительства жилых домов колхозников, хозяйственных построек и производственно-бытовых зданий в колхозах в 1948 году, председатели и правления колхозов должны

сейчас позаботиться о заготовке материала. Где есть возможность заготовку надо производить около рек. Правильно организовал заготовку лесоматериала для строительства скотного двора на 100 голов председатель колхоза „Красная Суздальца“ т. Белецкий, взяв лесорубочный билет на делянку, откуда лес можно сплавом доставить до колхоза. Об этом следует позаботиться и другим председателям, особенно колхозов имени Калинина и „Борьба“, Рыпушкальского сельсовета, где необходимо закончить начатое строительство. Надо организовать строительные бригады, оказывать всякое содействие в строительстве жилых домов колхозникам путем проведения воскресников, выделением тягловой силы и т. д.

Отдел сельского и колхозного строительства Райсовета окажет помощь в приобретении гвоздей, стекла, цемента, печного литья, а также автотранспортом, обеспечит также проектами и сметами на все виды строительства.

А. ЛОГИНОВ,

зав. отделом сельского и колхозного строительства.

Сделаем свой город благоустроенным, красивым

3-я сессия Олонцкого городского Совета

31 марта состоялась 3-я сессия Олонцкого городского совета, которая заслушала и обсудила доклад депутата — заведующего городским коммунально-жилищным отделом И. В. Чайкина „о мероприятиях по благоустройству города на 1948 год“.

В своем докладе т. Чайкин отметил, что с момента освобождения от немецко-финских захватчиков в городе построено 55 домов с общей жилой площадью 2400 квадратных метров. В центре города через реку Мегрегу сооружен большой мост, отремонтировано и вновь построено 35 малых мостов. На протяжении 2 километров проложены тротуары, выстроено много заборов, проводилось озеленение города.

Большую работу по благоустройству провел кол-

лектив 84 дорожно-эксплуатационного участка, чего нельзя сказать о других учреждениях и организациях города, руководители которых совсем не занимаются благоустройством.

Далее докладчик отметил, что городской Совет и его отдел коммунального хозяйства недостаточно уделяли внимания этому важному делу. Об этом говорит хотя бы тот факт, что план по благоустройству города за 1947 год не выполнен. Отпущенные на прошлый год средства освоены только на 85 процентов.

На 1948 год на благоустройство нашего города отпущено 80 тысяч рублей. Освоение этих средств уже начато. В ближайшее время будет достроен пешеходный мост через реку Олонку к кинотеатру „Правда“. Предполагается провести боль-

шие работы по благоустройству центральных улиц — проспекта имени Сталина, улиц им. Свирских дивизий и им. Карла Маркса. Намечено благоустроить летний сад, построить в нем новую танцевальную площадку, провести озеленение.

В прениях по докладу выступило 11 человек. Выступавшие депутаты указали на недостатки, которые имеются в городском хозяйстве, внесли ценные предложения. На сессии, например, были подняты вопросы о строительстве в городе новой бани, об очистке и приведении в порядок имеющихся колодцев, об организации зеленых насаждений от потрав и ряд других.

Сессия приняла конкретное решение по улучшению работы благоустройства города.



Московская область. Колхоз „Клюшниково“. Коммунистического района, от 167 яблонь в прошлом году получил 46000 рублей дохода. Осенью здесь было посажено еще 500 молодых яблонь и 700 кустов крыжовника.

На снимке: садовод Л. С. Петушкова в колхозном саду.

Фото Б. Горбачева.

Прессклише ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В Соединенных Штатах Америки уже много месяцев ведутся открытые преследования коммунистов и других прогрессивных деятелей вплоть до сторонников бывшего вице-президента Уоллеса.

На такой же путь становится теперь и английское правительство. 15 марта премьер-министр лейборист Эттли в палате общин сделал заявление о том, что правительство решило провести чистку среди государственных служащих. Задачи чистки — устранить и впредь не допускать к „жизненно важной с точки зрения безопасности“, работе лиц, являющихся членами коммунистической партии. Эттли добавил, что это решение будет распространено и „на лиц, известных своими активными связями с фашистскими организациями“.

Однако ни для кого не секрет, что лейбористское правительство смотрит сквозь пальцы на безобразные бесчинства банд Мосли. Ставя компартию в один ряд с фашизмом, правые лейбористские лидеры хотят лишь очернить коммунистов.

Характерно, что в этой реакционной затее лейбористы немедленно получили поддержку консерваторов, требующих, чтобы репрессии были применены также и к левым кругам самой лейбористской партии.

В связи с этим генеральный секретарь английского союза служащих государственных учреждений Уайт заметил: „Достаточно плохо то, что нас лишают гражданских свобод, но еще хуже то, что нас лишают их по указке Америки“.

Реакционная роль английской партии лейбористов в международном рабочем движении особенно полно проявилась на недавней конференции социалистических партий в Лондоне. Известно, что в Лондоне под покровительством лейбористской партии сохраняется нечто вроде второго „социалистического“ интернационала под названием „комитета международных конференций социалистических партий“. Этот „комитет“ на днях созывал совещание европейских социалистических партий.

В ходе работы совещания стало совершенно ясно, что оно созывалось в интересах сколачивания западного блока, направленного против СССР и стран народной демократии. Пригласив на эту конференцию итальянскую социалистическую партию, лейбористы хотели оказать на нее давление с тем, чтобы заставить ее порвать с итальянской компартией, принять „план Маршалла“ и примириться с американским вмешательством в дела Италии.

Итальянская делегация в силу этого была вынуждена покинуть лондонское совещание. Глава делегации итальянской социалистической партии Моранди заявил, что итальянские социалисты не могут быть с теми, кто предал Интернационал в 1914 году, Испанию в 1937-38 г. г. и кто в позорной мюнхенской сделке отдал Гитлеру Чехословакию.

Откровенный переход правых социалистических партий на службу американскому империализму и их участие в борьбе против демократических сил привели к тому, что польская социалистическая партия, чешская, болгарская, венгерская социал-демократические партии вышли из состава лондонского „комитета“.

Таким образом, лакеи американских миллиардеров разоблачены. „Теперь, — замечает польская газета „Глос лоду“, — предателям будет значительно труднее прикрываться именем социалистов“.

* * *

28 марта в Румынии состоялись выборы в Великое Народное собрание. Многие изменилось с момента последней избирательной кампании 1946 года. Передача в руки государства национального банка, проведение финансовой реформы, создание государственного управления промышленностью — все это действовало на укрепление победы демократии.

Рост производства, хороший урожай, отмена продовольственных карточек улучшили положение народа. Эти достижения подорвали влияние старых буржуазных партий, стремившихся повернуть страну вспять и подчинить ее англо-американскому империализму.

Осуществленная минувшей зимой ликвидация монархии, возглавлявшейся продажной немецкой династией гогенцоллернов, открыла новые пути развития. Выросли силы демократии также и в результате объединения коммунистической и социал-демократической партии в единую румынскую рабочую партию.

На состоявшихся в воскресенье выборах народ продемонстрировал свою сплоченность. Приняло участие в голосовании восемь миллионов человек — 90 процентов избирателей. Списки Фронта народной демократии, возглавляемого румынской рабочей партией, собрали 90,8 процента голосов.

Народ Румынии, таким образом, одобрил деятельность правительства Петру Гроза, и теперь проведенные по почину компартии реформы будут записаны в новой конституции, которую обсудит Великое Национальное собрание Румынии.

В. ГРИШАНИН.

И. о. отв. редактора Л. ГРИДНЕВА.